

# 全国首张扇贝“风灾保单”获赔

## 牟平8个养殖户投保7.5万元,共获得27万赔偿

### 最大风速达到八级,养殖户就可获赔

今年4月23日,烟台市牟平区扇贝养殖户林先生给自家扇贝投了保,这不仅在山东,在全国也是首个“扇贝养殖风灾指数保险”保单。和林先生一样,烟台牟平等地多家扇贝养殖户和养殖企业购买了扇贝养殖风灾指数保险。

据了解,在保险期限内一旦发生最大风速达到八级或以上的大风时,参保养殖户就可

以获得赔偿。谁也没想到,10月份的一场大风,给牟平的扇贝养殖户带来了不小的损失。

养殖户林先生介绍,受当时大风影响,他养殖的200多亩近18000笼扇贝损失惨重,好在他为扇贝买了保险。据了解,在牟平,像林先生这样为扇贝投保的养殖户共有8户,投保面积共75亩,保费7.5万元。因为当时扇贝正处在即将收获

的季节,保险公司共赔付了27万元。

“我有200多亩扇贝,结果才给10亩扇贝投了保险。”林先生说,现在想来真有些后悔了,投保投的太少了。养殖户唐大哥也后悔当时没有为自家的300多亩扇贝都投上保,他当时只投了5亩。有了这次事故后,林先生等养殖户,打算明年多给扇贝投保。

### 莱阳公路局全力做好 清雪防滑准备工作

本报11月24日讯(通讯员 臧青辉 乔媛媛 宫琳笑 记者 赵金阳) 连日来气温持续下降,华北多地已出现降雪,为确保降雪第一时间做好清雪防滑工作,将冰雪对群众出行的影响降到最低限度,莱阳公路局提前部署,全力做好今冬清雪防滑准备工作。

“我局根据路线的交通情况和以往经验确立清雪防滑的重点路线和重点部位,在国道309、国道204以及省道209、省道212的坡路段、急转弯及大中桥等重点部位,安排专人值守,遇到降雪时保证道路交通不堵塞。”莱阳公路局副局长官钦明说,“除此之外,今年我们公路局还新成立3个应急分队,处于备战状态,及时应对突发事件。”

据了解,该局各项清雪防滑物资均已到位,目前,共准备巡查车13辆、平地机2台、推雪铲4台、撒布车4台,防滑料2100方、融雪剂80余吨,并同步对所有清雪机械车辆进行维修保养,确保雪情发生时能够及时出动、快速清雪。

另外,该局还安排人员兼任恶劣天气报告员和动态信息报告员,加强与气象部门的联络,及时掌握雪情、事故等动态信息,第一时间收集、整理和上报,确保清雪防滑工作及时到位。

本报记者 李园园

今年4月份,牟平区的林先生在太平财险签订了扇贝养殖风灾指数保险国内第一单,填补了烟台在海水养殖保险领域的空白。今年10月的一场大风,让牟平8家扇贝养殖户蒙受损失,扇贝养殖风灾指数保险首笔赔偿诞生,8家扇贝养殖户共获得27万赔偿。这笔赔偿让出险的养殖户心里多少有了些安慰,但是更多了些后悔,后悔当初没有多买点保险。

### 生长期不同,赔付标准不同

那么,针对海产养殖天气指数保险,如何定损呢?又是按哪种标准进行赔付呢?

太平财险烟台中心支公司总经理王长春介绍,在具体操作中,注重区别产品门类,因地制宜。如扇贝养殖,导致

扇贝养殖损失的最主要因素是大风灾害,扇贝养殖风灾指数保险就是按照“风速”来定损,根据扇贝生长期的不同来制定相应的赔付标准。而这个“风速”,则是第三方气象部门发布的权威数据。养殖户按照

1000元/亩投保,保险期限内一旦发生最大风速达到八级或以上的大风时,参保户就可以获得赔偿,在投苗期可获得900元/亩的赔偿,在即将收获期可获得3600元/亩的赔偿,最高可达2万元/亩。

### 海参养殖也有了“保护伞”

烟台市海洋渔业资源丰富,海水养殖走在全国前列,养殖户和养殖企业有较大的保险需求。但由于风险较高,理赔技术难度大,一直以来保险公司不敢涉足。今年,该公司不仅推出了扇贝养殖风灾指数保险,也推出了海参养殖气温指数保险,为养殖户

提供了“保护伞”。

海参养殖气温指数保险是根据“气温”来定损,每个养殖区域气温不同,标准也不同。因为,海参养殖最怕高温天气对海参造成的减产。王长春称,公司在设计海参养殖气温指数保险方案时,考虑地市之间气候差异,不同地区分别设定不同

的温度触发值,一旦达到约定的赔偿标准,由保险公司承担相应的赔偿责任。

据了解,目前烟台已有多家养殖户和养殖企业共为390亩的扇贝购买了扇贝养殖风灾指数保险,在莱州、海阳等地多家养殖户还为2034亩的海参购买了海参养殖气温指数保险。

## 街头送暖

近日,冷空气来袭,烟台气温骤降。寒风中,仍在街头乞讨、拾荒人员引起了救助部门的重视。24日一早,救助站的工作人员带上棉被、食品等上街寻找他们的身影。临近中午,在海岸路社区工作人员发现一名拾荒老人,经沟通,老人称家里比较困难,不过有租房,不用去救助站。工作人员看老人穿着比较单薄,将一床棉被送给了老人。

市民在路上、社区里发现需要救助的流浪乞讨人员也可以向救助管理站反映,烟台市救助管理站24小时救助电话6682129。

本报记者 吕奇 柳斌  
通讯员 李培强 摄影报道



### 相关新闻

#### 500主管网

#### 在文化路附近发生泄漏

随着天气降温,500供热公司加大对管网的巡检力度。24日上午,500工作人员发现文化路小学附近热气滔滔,走近后,确定是该处的主管网发生泄漏。巡检人员随即将异常情况进行汇报。

考虑到天气降温情况,500组织对管网漏点进行抢修的同时,对管网运行方式进行调整,将该管线所带热负荷切换至其他管线接带,以尽可能减少对用户的影响。中午11点多,抢修队伍在现场进行开挖漏点。待漏点挖出后,根据漏点情况进行确定抢修方案。记者现场了解到,工作人员会加班加点进行抢修,确保24日将漏点抢修完毕,恢复管网正常运行。

本报记者 张倩倩 通讯员 李庆梅

#### 金沟寨附近

#### 500换热站停电

“一大早就冻起来了,暖气片一摸冰凉。”24日上午9点半,家住金沟寨的王女士打来电话反映,家里暖气片一点也不热。

记者致电500供热公司,工作人员解释,此情况是因附近换热站停电所致。

据王女士反映,一直到下午两点多,家里暖气才热起来。

也有一些市民在网上反映,500供热近期多次出问题,先是爆管,又是泄漏,甚至直接停电停暖,大冷天的冻坏了不少人,希望该公司提高服务质量,让老百姓的取暖费花得物有所值。

本报记者 张倩倩

## 暖气片冰凉,为啥找不到维修单位?

### 新小区供暖系统未交付给供热公司的,由开发商或物业负责维修



问暖热线  
6610123 15866485089

本报11月24日讯(记者 张倩倩) 近日,家住康和新城的韩先生致电本报,称供暖一周了,家里几组暖气片仍然冰凉,找小区物业,物业让他找供热公司,而韩先生找到500供热公司,工作人员又说他们小区未交付,由物业负责维修。这下韩先生犯了愁,向本报求助。

“去年我家是第一年供暖,那时候暖气供热效果很好的,之后暖气管什么的都没有动过,不知道出了什么问题。”韩先生说,他白天上班,家里没人,趁着周末赶紧找物业问问怎么回事,但物业却说他们只负责清洗外面的管网,温度的问题还得找供热公司。

随后,韩先生又致电500供热公司,供热站的工作人员回复他,该小区供暖系统并没交付给他们管理,建议找物业检查、清洗管网。

“不知道他们是不是在相互推卸责任,我又不敢自己放水、放气,怕家里漏水。你说,

以后家里暖气不热,该找谁来修?”采访中,韩先生非常困惑。

本报记者将此情况反映给了500供热公司,工作人员表示,康和新城小区的暖气设施尚未交接给500,属于开发商或开发商委托的物业负责维修、调试。秉着对用户负责的态度,500供热公司供热班组已联系物业,得知因用户过滤网堵塞造成不热,已对过滤网进行清洗冲刷,韩先生家里暖气终于恢复了正常。

在市区,像韩先生这样暖气不热找不到维修人员的市民并非个别现象。实际上,这

些小区并不是没有负责维修的单位。按照有关规定,新小区的暖气系统在没有交接给供热单位时,属于开发商或开发商委托的物业负责(一般为两年)。在这期间,小区内用户家里不热或者漏水等维修处理均由开发商或开发商委托的物业负责维修。两年后,开发商可向供暖单位提出暖气设施移交申请。供热单位要对小区的采暖设施进行验收,如经验收合格,供热方会接管该小区的供暖设施;如验收不合格,该小区的暖气设施依旧由开发商负责维修和调试。